
                                                                                          

                                                                               
 
 

Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Assembleia Legislativa da 

Região Autónoma dos Açores 

 

 

Assunto: Apoios à cultura 

 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda/Açores entrega à Mesa da Assembleia Legislativa da Região 

Autónoma dos Açores e a V. Ex.ª, para efeito de admissão, perguntas com pedido de resposta escrita, 

dirigidas ao Governo Regional, nomeadamente à Secretaria Regional da Cultura, da Ciência e Transição 

Digital. 

 

Angra do Heroísmo, 12 de outubro de 2021 

 

Com os melhores cumprimentos, 
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Exma. Sra. Secretária Regional da Cultura,  

da Ciência e Transição Digital. 

 

Considerando que a valorização da atividade de iniciativa não governamental desenvolvida pelo setor 

cultural constitui um dos instrumentos da política regional definida em matéria de cultura; 

 

Considerando que o Decreto Legislativo Regional n.º 29/2006/A, de 8 de agosto, alterado e republicado 

pelo Decreto Legislativo Regional n.º 9/2014/A, de 3 de julho, estabelece o regime jurídico de apoios a 

atividades culturais, adiante designado de RJAAC; 

 

Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 1/2015/A, de 28 de janeiro; alterado e republicado 

pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 10/2019/A, de 8 de novembro, veio regulamentar o RJAAC, e em 

que no n.º 1 do artigo se estabelece que o processamento da primeira prestação da comparticipação 

financeira por parte da direção regional com competência em matéria de cultura é efetuado após a 

assinatura do contrato e receção do mesmo na direção regional aos projetos com um apoio superior a 

5.000,00 (cinco mil euros) e em que no n.º 2 se estabelece o mesmo procedimento para a totalidade do 

apoio, quando o valor total do apoio aos projetos seja inferior a 5.000,00 euros; 

 

Considerando que o Despacho n.º 1374/2021 de 1 de julho de 2021, estabeleceu a atribuição dos apoios 

financeiros referentes ao ano de 2021; 

 

Considerando que nos encontramos já no último trimestre do ano ao qual respeitam os projetos apoiados;  

 

Considerando que a demora no processamento das contribuições é um dos principais constrangimentos 

à programação das atividades culturais candidatadas e que para muitas entidades o cumprimento dos 

programas está dependente do efetivo recebimento do valor atribuído; 

 

Considerando que a Resolução do Conselho do Governo n.º 28/2021 de 1 de fevereiro de 2021 aprovou 

um apoio excecional a atribuir aos trabalhadores independentes e às pessoas coletivas sem fins lucrativos 

da área da cultura; 

 

Considerando que o Decreto Legislativo Regional n.º 13/2021/A de 4 de maio de 2021 procedeu à criação 

de um Programa de Apoio Extraordinário à Cultura na Região Autónoma dos Açores com o objetivo de 

mitigar os efeitos da crise pandémica no setor cultural; 



                                                                                          

                                                                               
 
 

Considerando que os agentes do setor cultural regional ainda se encontram, por via das circunstâncias 

associadas à pandemia, especialmente lesados no que à sua normal atividade diz respeito e que, por esse 

mesmo motivo, os apoios a este setor ganham uma importância acrescida na subsistência e manutenção 

dos seus planos de atividades. 

 

Assim, nos termos estatutários e regimentais e atendendo ao exposto, o Grupo Parlamentar do 

BE/Açores solicita a V.ª Ex.ª resposta às seguintes questões: 

 

 

1. No âmbito do RJAAC, quais os projetos e respetivas entidades com quem os contratos referentes 

ao ano de 2021 já foram assinados e quais os projetos e entidades com quem ainda não foram 

assinados estes contratos? 

2. Qual a justificação para o atraso na assinatura ainda não efetuada dos contratos em falta? 

3. A quais dos projetos cujo valor do apoio ascende a mais de 5.000,00 euros já foi processada a 

comparticipação financeira da primeira prestação às respetivas entidades e quais os montantes 

dos valores transferidos? 

4. A quais dos projetos cujo valor do apoio é inferior a 5.000,00 euros já foi processada a única 

prestação da comparticipação financeira às respetivas entidades e quais os montantes dos valores 

transferidos? 

5. Quais as candidaturas recebidas no âmbito dos apoios criados pela Resolução do Conselho do 

Governo n.º 28/2021 de 1 de fevereiro de 2021 e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 13/2021/A 

de 4 de maio de 2021? 

6. Ainda sobre os apoios referidos na pergunta anterior, quais as candidaturas que já foram 

efetivamente apoiadas e quais os respetivos montantes?  

 

 

Angra do Heroísmo, 12 de outubro de 2021 


